

În atenția doamnei judecător VERONICA NĂSTASIE

Președinte Biroul Electoral Central

2.10.2014

SESIZARE

Stimată doamnă președinte,

Conform prevederilor art 44 (4) și (5) din *Legea nr. 370 din 20/09/2004* și a Hotărârii Guvernului nr. 709/2014 *pentru aprobarea modelului copiei de pe lista electorală permanentă, a modelelor tabelor electorale și a modelului declarației pe propria răspundere care vor fi folosite la alegerile pentru Președintele României din anul 2014*, publicată în Monitorul Oficial nr. 642/01.09.2014, cetățenii care nu votează în localitatea de domiciliu folosesc o declarație pe proprie răspundere prin care aceștia trebuie să declare că nu au mai votat și nici nu vor mai vota la acest scrutin.

Întrucât în urma estimării defectuoase a numărului de formulare necesare pentru secțiile de votare din țară și străinătate există secții de votare unde nu mai sunt formulare disponibile, iar pozițiile oficialilor electorali cu privire la acest aspect sunt diversificate, vă rugăm să luați o decizie astfel încât acestea să poată fi scrise de mână sau copiate de către votanți. De asemenea, în anumite secții în care există formulare, acestea sunt distribuite câte unui votant pe rând, acest fapt îngreunând vizibil procesul de votare și astfel limitând numărul de alegători care își pot exercita dreptul electoral.

Întrucât legea nu prevede nici un fel de reglementare referitoare la multiplicarea formularelor sau la scrierea lor de mână, iar formularele nu au nici un element de siguranță care să le personalizeze, nu există motive pentru care acestea nu pot fi scrise de mână sau imprimate de către cetățeni. Mai mult, considerăm că întârzierea procesului de votare și chiar împiedicarea votanților să își exprime dreptul la vot este infracțiune reglementată prin art. 385 din Codul Penal.

În acest sens, vă solicităm să publicați o decizie de urgență, respectiv o circulară către birourile electorale ale secțiilor de votare și către cele de circumscripție județeană prin care să clarificați faptul că aceste cereri pot fi scrise de mână și semnate în fața membrilor

birourilor electorale sau imprimate, respectiv copiate. Vă rugăm să luați în calcul și informația publică apărută în presă conform căreia Biroul Electoral nr 48¹ a luat o decizie în acest sens, care permite votanților să scrie declarația de mână. Utilizarea unor practici neunitare este contrară legii, practicilor electorale internaționale și principiilor democratice.

Așteptăm răspunsul dumneavoastră cât mai curând.

Cu respect,

Septimius Pârvu
Manager de proiect
Expert Forum

septimius.parvu@expertforum.ro | 0737.748.667

¹ <http://www.hotnews.ro/stiri-politic-18440064-alegatorii-pot-completa-declaratia-proprie-raspundere-afara-sectiei-votare.htm>